

МЕТАЛЛУРГ

Орган партии, завода и заводоуправления Высокунского металлургического завода

№ 5 (1568)

СУББОТА 5 февраля 1949 года
Выходит один раз в неделю по субботам

Цена 20 коп.

Завод перевыполнил январский план

Металлурги нашего завода продолжают выпускать продукцию сверх плана и в 1949 году. Январская программа перевыполнена заводом по всему металлургическому цеху. Лучших результатов по выполнению плана достиг фанатовый цех — 143 процента. Перевыполнил месячные планы обжарочный цех, обжарочный цех и все прокатные цехи.

ОТВЕТЫ тов. СТАЛИНА И. В.

на вопросы генерального европейского директора Американского агентства «Интернейшн Ньюс Сервис» г-на Книгсбери СМИТ, полученные 27 января 1949 года

Первый вопрос. Будет ли Правительство СССР готово рассмотреть вопрос об опубликовании совместной с Правительством Соединенных Штатов Америки декларации, подтверждающей, что ни то, ни другое правительство не имеют намерения прибегнуть к войне друг против друга?

Ответ. Советское правительство готово было бы рассмотреть вопрос об опубликовании такой декларации.

Второй вопрос. Будет ли Правительство СССР готово провести совместно с Правительством Соединенных Штатов Америки мероприятия, направленные к осуществлению этого Пакта Мира, такие как поставление вооружения?

Ответ. Разумеется, Правительство СССР могло бы сотрудничать с Правительством Соединенных Штатов Америки в проведении мероприятий, которые направлены на осуществление Пакта Мира и ведут к постепенному разоружению.

Третий вопрос. Если правительство Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства и Франции согласится отложить соз-

дание отдельного западно-германского государства до созыва сессии Совета Министров Иностранного Дела, посвященной рассмотрению германской проблемы в целом, будет ли Правительство СССР готово снять ограничения, которые были введены советскими властями в отношении коммуникаций между Берлином и Западными зонами Германии?

Ответ. При соблюдении Соединенными Штатами Америки, Великобританией и Францией условий, изложенных в третьем вопросе, Советское правительство не видит препятствий для отмены транспортных ограничений с тем, однако, чтобы одновременно были отменены транспортные и торговые ограничения, введенные тремя державами.

Четвертый вопрос. Будете ли Вы, Ваше Превосходительство, готовы встретиться с Президентом Трумэн в каком-либо общедоступном месте для обсуждения возможности заключения такого Пакта Мира?

Ответ. Я и раньше заявлял, что против встречи нет возражений.

Кадровики завода награждены Почетными грамотами

За долготелый честный труд приказом директора завода объявлена благодарность и награждены Почетной грамотой следующие кадровые работники завода:

- Кривоногов Петр Васильевич** — мастер мехко-сортового цеха, проработавший 52 года.
- Герасимов Павел Ефимович** — генераторщик газо-генераторной станции, проработавший 53 года.
- Сурков Александр Никитович** — бригадир слесарей теплоэнергетической станции, проработавший 41 год.
- Сергеев Алексей Иванович** — бригадир печей старобурного цеха, проработавший 49 лет.
- Смирин Павел Алексеевич** — допусщик старобурного цеха, проработавший 40 лет.
- Рисов Андрей Михайлович** — бригадир заправки печи новобурного цеха, проработавший 44 года.
- Рожков Дмитрий Дмитриевич** — рабочий на обточке торцов шестового цеха, проработавший 44 года.
- Робков Иван Яковлевич** — электромонтер прокатного цеха, проработавший 47 лет.
- Захаров Василий Кузьмич** — мастер фасончатого цеха, проработавший 42 года.
- Кавитанов Николай Егорович** — мастер мехкатанного цеха, проработавший 53 года.
- Угрюнов Илья Семенович** — сортировщик мехко-сортового цеха, проработавший 41 год.
- Вобьков Федор Николаевич** — зав. сектором обслуживания отдела главного механика, проработавший 56 лет.
- Герасимов Александр Николаевич** — бригадир слесарей мехкатанного цеха, проработавший 48 лет.
- Орбиков Петр Емельянович** — наладчик первой машины старобурного цеха, проработавший 35 лет.
- Родин Василий Васильевич** — рабочий заводоуправления, проработавший 52 года.
- Аллеталин Константин Николаевич** — техник мехпрокатного цеха, проработавший 41 год.
- Ионов Дмитрий Федорович** — мастер мехкатанного цеха, проработавший 43 года.
- Павлушкина Наталья Ивановна** — грузчик теплоэнергетической станции, проработавшая 33 года.
- Васильева Елена Ивановна** — нормировщица старобурного цеха, проработавшая 36 лет.
- Ухлин Александр Павлович** — рабочий отдела организации труда, проработавший 40 лет.
- Зайцев Михаил Васильевич** — десятник склада № 5, проработавший 50 лет.
- Ладцев Михаил Филиппович** — слесарь лаборант отдела технического контроля, проработавший 46 лет.
- Дмитриев Михаил Викторович** — старший слесарь цеха № 5, проработавший 43 года.
- Савленков Михаил Николаевич** — ответственный воспитатель отдела кадров, проработавший 43 года.
- Смирнов Федор Максимович** — самообучивший паросилового цеха, проработавший 47 лет.
- Соробов Федор Кириллович** — конструктор котла — утилизатора паросилового цеха, проработавший 40 лет.
- Хебнев Сергей Иванович** — старший табельщик мехко-сортового цеха, проработавший 49 лет.
- Евлинин Петр Иванович** — мастер путей мехко-сортового цеха, проработавший 48 лет.
- Слодин Петр Васильевич** — токарь мехко-сортового цеха, проработавший 41 года.
- Вотов Михаил Николаевич** — бригадир путей мехко-сортового цеха, проработавший 49 лет.
- Меженков Григорий Михайлович** — старший десятник мехко-сортового цеха, проработавший 45 лет.
- Маолов Иван Захарович** — бригадир слесарей мехкатанного цеха, проработавший 44 года.
- Шилин Михаил Васильевич** — начальник производственного цеха мехко-сортового цеха, проработавший 45 лет.
- Долухов Василий Федорович** — десятник складского хозяйства, проработавший 44 года.

Высокая производительность виллопрокатчиков

В последние дни января виллопрокатчики еще раз показали соревнование, тем самым закончившая свое основное по выполнению обязательств. Месячная программа цехом была выполнена на 123,9 процента при обязательстве 115 процентов. Выход готового сырья выше плана на 1,37 процента.

Нужности в соревновании по цеху по прежнему наилучшим стахановским смены начальники тов. Прокопа. Она в месячную программу выполняла на 131,4 процента.

Лучших результатов в работе по прокатке добился ком-

сольюво-молодежная бригада тов. Вязрова выполняющая норму за январь на 133 процента при обязательстве 125 процентов. На рекорде высокую производительность дала бригада тов. Скаляина, выработавшая в январе более чем полторы месячных нормы.

Из производных просях первенство завала бригады тов. Зюпанова. Она дала 168 процентов месячной нормы. Более полторы месячной нормы выработала на шпирцеве бригада тов. Ермашина.

П. МАСЛОВ, председатель цехкома виллопрокатного цеха.

Соревнование листопроекатчиков

Коллектив листопроекатного цеха с честью выполнял свое обязательство — дать в 1949 году больше проката, чем было вымучено его в 1948 году. Так, например, январский план цехом выполнен 109,5 процента вместо 105 процентов по обязательству. Выход готово по цеху составил выше плана.

Угрюнов продолжает удерживать первое место в соревновании по цеху стахановским смены начальники тов. Борюкова. Она месячный план в январе выполняла на 113 процентов.

Хороших результатов в соревновании за достижению стрелы XI сдвига ВЛСМ добилась комсомольско-молодежная смена начальники тов. Борюкова. Месячные листопроекатчики выполнили январский план на 112,3 процента.

Высокой производительности добилась молодежная бригада заводоуправления тт. Хебнева и Гурцова. Они новые нормы в январе выполняли от 120,6 до 121,3 процента.

Лучших показателей по рекорду металла добилась бригада тов. Пестелева. Она выполняла новую норму на 137,3 процента.

А. БИРЮКОВ.

Обязательство перевыполнили

Коллектив фасончатого цеха активно соревнуется за достижению стрелы XI сдвига профсоюзом. Месячная производственная программа в январе цехом выполнена на 105,4 процента при обязательстве 102 процента.

Лучших показателей в соревновании по цеху добилась бригада плазматиков, руководимая тов. Меркуловым В. Г. Она брала обязательство выполнять месячную норму на

105 процентов, а выполняла на 120 процентов.

Среди формозащиты первенство завоевал тов. Савоз, выполнивший месячную норму на 125 процентов. За ним идет формозащитчик Гурсков, выполнивший 122 процента месячной нормы. Значительно перевыполнил месячное задание и формозащитчик тов. Орлов.

И. СМЯЗНОВ, председатель цехкома фасончатого цеха.

Успехи лесорубов

Коллектив лесопроизводственного цеха активно соревнуется на январский план по вывозке и вывозке древесины. Лучших показателей добилась бригада тов. Сарвинского и Пристской лесорубки (начальники тов. Мильпен) по вывозке выполнили план на 111 процентов и Сарвинский лесорубки (начальники тов. Вестуков) план январский по вывозке выполнили на 110 процентов, по вывозке — на 106 процентов. Пристской лесорубки (начальники тов. Мильпен) по вывозке выполнили план на 149 процентов.

За новые производственные успехи в 1949 году

(С ЗАВОДСКОГО ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО И ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА)

1 февраля в Дзержинске состоялось заводское собрание заводского хозяйственного и профсоюзного актива. Товарищам со стажем. Собрание заслушало и обсудило доклад директора завода тов. Шарова об итогах работы завода за 1948 год и задачах на 1949 год.

В своем докладе тов. Шаров указал, что в результате работы цехов строго по графику производственной программы завод систематически перевыполнял их, выходя в и квартал. Головной план перевыполнен был закончен досрочно. Сверх плана выданы тысячи тонн стали, проката, труб, сотни тысяч штук вала.

Завод значительно увеличил и финансовую деятельность. Если в 1947 году была не достигнута план по оборотности в 598 тысяч рублей, то в 1948 году завод добился сверхплановой экономии в сумме 9 миллионов 566 тысяч рублей.

В результате значительного увеличения количественных и качественных показателей завод в 1948 году ускорила оборачиваемость оборотных средств на 24 дня против 1947 года.

Такой успех завода достиг благодаря широкому развертыванию социалистического соревнования, самоотверженному труду сталханов, количеству которых на заводе увеличилось в более оперативном руководстве командиров производства и руководителей цехов и отделов завода. Производительность труда в 1948 году составила 115,2 процента к плану в предельно довоенный 1940 год.

Анализируя работу каждого цеха, докладчик указал, что лучше всего работала коллектив повторного цеха. Он без равных, ритмично перевыполнил экономично производственную программу, план и по всем другим качественным показателям. В результате несколько раз завод выдал вторые и третьи места среди трубных цехов во всеобщем соревновании. Значительно лучше стал работать коллектив новотермостроительского цеха, который в 1947 году не выполнил программы, а в 1948 году головной план закончил досрочно, за 25 дней. Значительно перевыполнил годовое задание и все остальные производственные цели, а также цели отаглов главного механика и главного энергетика.

Вместе с этим докладчик остановился и на недостатках, которые не дали возможности заводу иметь больше лучших результатов. Так, например, если завод и с января был прокат в 1947 году на 2,3 процента, все же от цеха в 1948 году завод потерял 7 миллионов 700 тысяч рублей. Только в дзержинском цехе было более 2300 тонн, при чем большая доля вала и отов маренков, которые иногда выускали некачественную сталь. В маренковском цехе 21 января цеховые стали из-за отрыва вала привара старший пробник ушел в брак металла 900 тонн. ОКБ не удержался в себестоимости строительства.

Говоря о задачах на 1949 год тов. Шаров сказал, что желательна обобщить опыт цехов не только традиционных видов сталей, но и изучать качество ее, чтобы по их вине не было брака в прокатных цехах, дзержинских цехах дожимки, дзержинских цехах дожимки металла. Коллектив дзержинского цеха должен достигнуть первых сортов 45 процентов. Улучшить качество вала дожимки дзержинских цехов. Коллектив шихтовочного цеха должен больше разрабатывать качественного лома на скарлах шихтовочного цеха. Руководители отдела снабжения обязаны строго контролировать расход материалов в цехах, не допуская перерасхода. Руководство ОКБ обязательно резко улучшить работу сортового. Руководители ОКБ должны в первую очередь в 1949 году полностью выполнить организационно-технические мероприятия в цехах.

Заканывая свой доклад, директор завода тов. Шаров сказал, что перевыполнение январской программы всеми производственными цехами свидетельствует о том, что коллектив завода с честью справится со своими обязательствами и в 1949 году.

Выступившие по докладу товарищи указывали на недостатки, которые снижали качественные показатели завода. Тов. Большаков, например, указал, что на заводах слабые показатели материалов выразились за 1948 год в 480 тысяч рублей. Из них за 146 тысяч рублей отбракован и неоплаченный хранения железная стружка. По второй и третьей привязке асфальтировано было материалов на 37 тысяч рублей. Убыток от безнадлежащих дозжиганий выразился в сумме 348 тысяч рублей. До сих пор нет жесткого контроля за приемкой поступающих материалов. Так, в январе завод потерял 26 тысяч рублей потому, что складские работники стружку принимали за железный лом. Мы, работники главной бухгалтерии являем обязательство в дальнейшем не только фиксировать цифру расхода, но и строго анализировать и делать соответствующие выводы.

— Удержание себестоимости строительства в ОКБ-е получается потому, — говорят тов. Ольшанский —, что деревообра-

ботный цех выпускает очень дорогой продукцию, также и подорож раз дороже плановой стоимости выпускается продукция карьер (французские) карьерных заводом. Руководители завода должны больше интересоваться работой ОКБ-а.

Тов. Волженков говорил, что сталевары горят желанием дать больше стали, но их работа сдерживается сбавками и шихтовочниками, которые не обеспечивают материалом неких шихтов. В цехе шихтовочном по деревине имеются квалифицированные кадры, которые выпускают хорошую продукцию, но при этом сбавками не обеспечивают их лесом, крикой и другими материалами.

— Необходимо удлинения в металлостроительном цехе подкачивающих труб и заменить старые нефтяные баки более новыми, чтобы подготовить базу к сжиганию горючих веществ.

Выступивший тов. Скомоорова указал, что на промывку шаровиков узкой колен мы затрачиваем больше времени, чем затрачиваем на промывку мощных шаровиков и лишь потому, что нет у нас такой промывки шаровиков.

— Некоторые начальники цехов (т. Белов, Прейжес), — говорит тов. Ковалев, — не серьезно относятся к низшей агитации, к посылу в цех лучших людей, к проведению другой массовой работы, существующей помимо производственной.

В своем выступлении секретарь горкома ВКП(б) тов. Миронов указал, что металлургия Выссы должны активно поддерживать новый почин москвичей по усердию оборачиваемости оборотных средств, для чего у завода имеются большие резервы, надо создавать в цехах экономические бригады, организовывать шефство кадровых над молодыми рабочими.

В принятии решения актив призвал работу завода во главе уполномоченной и наметил мероприятия по обеспечению досрочного выполнения годового программы.

Затем согласно приказу директора завод были прочтены Почетные грамоты 34 награжденных заводского завода, производством от 33 до 56 лет. Из них 14 работников были выданы премии по 500 рублей на дому.

При получении грамот т. Захаров В. К., Рысов А. М., Геленков А. Н., Адамов Г. И., Мешков Г. М., Шарин М. В. и другие награжденные в своих выступлениях выразили сердечную благодарность Советскому правительству, коммунистической партии и вождю народов Иосифу Сталину за заботу, которую чувствуют в нашей стране честные трудящиеся. Выступившие кадрыные граждане, что только в нашей стране действительно предоставляются молодым широкая дорога и знания, труду и культуре, а старшим большой почет. Вот почему хочется и дальше трудиться на процветание нашей любимой великой Родины.

Навстречу XI съезду ВЛКСМ

ОПРАВДАЕМ ДОВЕРИЕ

С 27 по 28 января в гор. Горьком проходила IX областная отчетно-выборная конференция ВЛКСМ.

С отчетным докладом выступил секретарь областного ВЛКСМ Завин. В прениях по докладу выступило 53 человека. В работе конференции приняли участие секретари области ВКП(б) тт. Куреев и Тихонов и секретари ЦК ВЛКСМ тов. Харламов. Конференция призвала работу областного комитета ВЛКСМ удовлетворительной.

Были избраны делегаты на

XI съезд ВЛКСМ, в числе которых избраны товарищи-сталинцы, член бюро комсомольской организации металлургического цеха нашего завода тов. Кочина Елена Петровна.

В ответ на высокое доверие, оказанное нашей заводской организации IX областной конференцией ВЛКСМ, комсомольцы нашего завода обязаны были ответить тем же социалистическое соревнование за достоящую встречу XI съезда ВЛКСМ. В. КРУГЛОВ, секретарь комитета ВЛКСМ завода.

Соревнование молодежных бригад

С большой активностью соревнуются за достоящую встречу XI съезда ВЛКСМ комсомольско-молодежные бригады в мартовском цехе М.1. Все они взяли обязательство выполнить январскую норму на 115 процентов.

Твердо удерживает за собой первое место в соревновании

комсомольско-молодежная бригада сталевара тов. Бурина. Она выполнила месячную норму на 140,7 процента. На втором месте вышла бригада сталевара тов. Вязлова М., выполнившая месячную норму на 131,1 процента. Бригада сталевара тов. Лобзина выполнила месячную норму на 128,5 процента.

Высокая производительность комсомольца Гостева

Комсомолец флангового цеха тов. Гостев за последние время значительно увеличил производительность труда на 100%.

30 января тов. Гостев перешел работать на два станка и выполнял по плану на 131%

мудру вместо 70 по норме. На другой день тов. Гостев перебрал за смену 165 штук муфт.

Достигнутые результаты в работе тов. Гостев посылал XI съезду ВЛКСМ.

Рационализаторы борются за досрочное выполнение пятилетия

Рационализаторы и изобретатели металлургического завода своей повышенной творческой мыслью и инициативой помогают коллективу завода большую помощь в деле успешного выполнения послевоенной пятилетки.

За 29 дней января 1949 года от рационализаторов и изобретателей поступило 214 предложений, из них извещено и произведено 55 с годовым объемом 291.014 рублей.

Ценное предложение по установке роланга с автоматом за пресов № 5 разработал начальник дзержинского цеха тов. Суляев. В результате

то внедрения этого предложения облегчается труд рабочих и цех получает экономии в год свыше 100 тысяч рублей. Демонстрационные посылки изобретательного цеха тов. Завин. Он изменил толщину стоек на плечах прокатки, раскиски, закалил и отпустил сталь. Это предложение дает экономический эффект в 7239 рублей в год. К утиле и котельно-сортировочного цеха тов. Куренков изменил технологию стержней (буферов) для железнодорожных цехов, что дает экономии 16673 рублей в год. М. КВШКОВ, начальник БРПЗ-а завода.

Призвать к порядку хулигана

28 января в 5 часов вечера шофер Кебев Василий возвращаясь из Пшировского за работами, опоздавший на работу. Шофер Кебев вместо того, чтобы остановить машину для посылки оживленным машину рабочим, на большой скорости проехал мимо рабочих и повернул машину влево в Пшировское. Рабочие начали на ходу прыгать в машину. Не полчи-

лакса Кебев и требованию представителя автографа тов. Колосовского и преднекома графика тов. Атапова — остановил машину.

Вера шофера Кебева призвать к строгой ответственности, чтобы не допустить несчастных случаев из-за его хулиганских действий.

Р. АЛЕКСАНДРОВ, член заводкома.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.



Производство сталей в 1948 году увеличилось по сравнению с 1947 годом на 28 процентов. Времени ТАСС

<p>Парком и заводом Выссынского металлургического завода с присписком изданию о преждевременной смерти после тяжелой болезни члена ВКП(б) и старшего производственного товарища</p> <p>КАЯ ШИЛОВИЧА Павла Михайловича</p> <p>и выразил соболезнование его семье.</p>	<p>Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников старшего цеха и глубокой скорбью известил о смерти старшего работника, мастера цеха</p> <p>КАЯ ШИЛОВИЧА Павла Михайловича</p> <p>и выразил соболезнование семье покойного.</p>
---	---